
Seminár 6: Algebraické výrazy, rovnice a nerovnosti III � lineárne rov-

nice a sústavy lineárnych rovníc

Úloha 6.1. [60-I-1-N1] Máme tri £ísla so sú£tom 2010, pri£om kaºdé z nich je aritmetickým priemerom
zvy²ných dvoch. Aké sú to £ísla?

Úloha 6.2. [60-I-1-N2] Máme tri £ísla, o ktorých vieme, ºe kaºdé z nich je aritmetickým priemerom
niektorých dvoch z na²ich troch £ísel. Dokáºte, ºe na²e tri £ísla sú rovnaké.

Úloha 6.3. [60-I-1] Lucia napísala na tabu©u dve nenulové £ísla. Potom medzi ne postupne vkladala
znamienka plus, mínus, krát a delené a v²etky ²tyri príklady správne vypo£ítala. Medzi výsledkami
boli iba dve rôzne hodnoty. Aké dve £ísla mohla Lucia na tabu©u napísa´?

Úloha 6.4. [60-II-1] Na tabuli sú napísané práve tri (nie nutne rôzne) reálne £ísla. Vieme, ºe sú£et
©ubovo©ných dvoch z nich je tam napísaný tieº. Ur£te v²etky trojice takých £ísel.

Úloha 6.5. [60-S-1] Po okruhu behajú dvaja atléti, kaºdý inou kon²tantnou rýchlos´ou. Ke¤ beºia
opa£nými smermi, stretávajú sa kaºdých 10 minút, ke¤ beºia rovnakým smerom, stretávajú sa kaºdých
40 minút. Za aký £as zabehne okruh rýchlej²í atlét?

Úloha 6.6. [66-I-4-N1] Ur£te v²etky dvoj£leny P (x) = ax+b, pre ktoré platí P (2) = 3 a P (3) = 2.

Úloha 6.7. [66-I-4-N2] Ur£te v²etky troj£leny P (x) = ax2 + bx + c, pre ktoré platí P (1) = 4,
P (2) = 9 a P (3) = 18.

Úloha 6.8. [66-I-4-N3] Ur£te v²etky dvoj£leny P (x) = ax+ b s celo£íselnými koe�cientmi a a b, pre
ktoré platí P (1) < P (2) a P (1)2 + P (2)2 = 5.

Úloha 6.9. [66-I-4-D2] Koe�cienty a, b, c troj£lena P (x) = ax2+ bx+ c sú reálne £ísla, pritom kaºdá
z troch jeho hodnôt P (1), P (2) a P (3) je celým £íslom. Vyplýva z toho, ºe aj £ísla a, b, c sú celé, alebo
je nutne celé aspo¬ niektoré z nich (ktoré)?

Úloha 6.10. [59-S-3] Nájdite v²etky dvojice nezáporných celých £ísel a, b, pre ktoré platí

a2 + b+ 2 = a+ b2.

Úloha 6.11. [66-I-4] Nájdite v²etky troj£leny P (x) = ax2 + bx + c s celo£íselnými koe�cientami
a, b, c, pre ktoré platí P (1) < P (2) < P (3) a zárove¬

(P (1))2 + (P (2))2 + (P (3))2 = 22.

Úloha 6.12. [62-II-3] Nájdite v²etky dvojice celých kladných £ísel a a b, pre ktoré je £íslo a2 + b
o 62 vä£²ie ako £íslo b2 + a.

Úloha 6.13. [60-I-1-D1] Nech n je prirodzené £íslo vä£²ie ako 2. Máme n £ísel so sú£tom n, pri£om
kaºdé z nich je aritmetickým priemerom ostatných £ísel. Aké sú to £ísla?
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